

# 法院网络拍卖月底前全面推行

## 届时市民可在家参与司法竞拍

本报6月19日讯(记者 张磊 通讯员 郑春笋) 19日,记者从德州市中级人民法院获悉,为最大程度保障当事人合法权益,实现诉讼资产价值最大化,6月底前,山东德州两级法院全面推行网络司法拍卖。德州市中级法院此前已召开全市法院司法技术工作暨网络拍卖培训会议,对全面推进及规范网络司法拍卖进行部署。目前,德州法院拍卖网

(<http://dzzy.luauc.com>)已经基本搭建完毕。

法院司法拍卖的对象主要是查封、扣押的逾期不履行义务的被执行人财产和涉财刑事案件中依法没收的赃物。网络司法拍卖具有便捷高效、公开透明的巨大优势,普通百姓坐在家里点击鼠标,就可以参与竞拍法院依法处置的财产,选择心仪物品。

19日,德州市中级法院技术室相关负责人介绍,自2014年12月以来,临邑、夏津、德城等3个县市区法院已经作为试点先后尝试了网络司法拍卖方式并均取得成功,充分体现了公开透明。截至培训会议召开时,德州法院拍卖网(<http://dzzy.luauc.com>)已经基本搭建完毕,依托的平台是佳联电子商务公司开发的鲁拍网。根据德州中级法院部署,今

年6月底以前,德州法院网络拍卖将全面推行。目前,德州中级法院正研究制定关于加强和规范网络司法拍卖工作的相关文件,重点对网络拍卖程序中的拍卖公告的发布、竞买保证金的缴纳、网络竞买资格的确认、竞买人的培训指导等各个环节予以明确和规范。

记者了解到,全市法院推行的网络司法拍卖主要有拍

卖机构主导的“互联网与现场同步竞价”司法拍卖模式和“互联网+”自主拍卖模式。两种模式都是借助于网络平台进行拍卖,使用的交易平台是集“企业参与、行业运行、网络竞价、共同参与、社会监督”为一体的综合性管理服务平台。网络拍卖初期,全市法院一般选择产权明晰的机动车、没有瑕疵的不动产,以及有意向竞买人的标的物进行。



### 揭牌

6月18日,山东三希堂法帖书法研究院与大秦文化研究院揭牌仪式在德州璞石书院举行。据悉,山东三希堂法帖书法研究院旨在学习、研究、传承、发扬三希堂法帖精髓,为当代书法艺术发展和书法理论研究提供更好的借鉴。

本报记者 李榕 摄

## 首批大班额项目融资8亿元

本报6月19日讯(记者 王明婧 通讯员 张文鹏) 19日,记者从德州市教育局获悉,全市第一批大班额项目集中签约,共融资8亿元,标志着大班额项目融资工作迈出了实质性一步,这将有效破解德州市教育均衡化发展的资

金难题。

据了解,本次签约项目涉及乐陵、临邑、宁津、运河等地68所中小学,项目规划新增建筑面积420791平方米,总投资105425万元,其中融资金额8亿元,还款期限20年。这是德州市启动大班额项目以来首

批签约项目,预计建设资金7月底即可到位。为解决大班额问题,德州市决定投入81亿元,利用两年时间,新建、改扩建校舍236万平方米,解决全市学校基础设施长期落后的局面。目前,今年全市已新开工校舍75万平方米。

### 县域快讯

乐陵>>

## 1061名村纪检委员上任

本报6月19日讯(记者 李榕 通讯员 刘鸿男 马燕妮) 近日,乐陵市1061名村纪检委员经过民主推荐、组织考察、群众评议及业务培训等一系列程序后,正式走马上任,开始履行职责。

为着力解决侵害群众利益的不正之风和腐败问题,乐陵市纪委在辖区范围内的村居(社区)全面推行纪

检委员制度,选出作风正派、事业心强、熟悉政策法规的群众代表或优秀党员担任村纪检委员。村纪检委员履行核实村务公开内容、监督村级财务、报告村干部廉洁自律情况等职责。

目前,该市基本实现了“一村一委员”,至此,县、乡、村三级协调联动的反腐倡廉工作机制已初步建成。

临邑>>

## 一作品入围宋庆龄少儿发明奖

本报6月19日讯(记者 刘振 通讯员 方玲) 近日,临邑县实验小学刘光阳同学发明的“内亮式昼夜分界明显演示地球仪”在全国第十二届“宋庆龄少年儿童发明奖”评选中,入围发明作品奖小学组获奖名单。这是临邑县首次获得此荣誉。

“宋庆龄少年儿童发明奖”旨在实施科教兴国和人才强国战略,践行宋庆龄“缔造未来”的思想,落实

“全民科学素质行动计划纲要”,以科学发展观为指导开展少年儿童科技发明活动,提高少年儿童的创新精神和实践能力。该奖项包括少年儿童发明作品奖、少年儿童创意奖、科技绘画奖、辅导教师奖、组织奖、科技发明示范基地奖等。

此次入围“宋庆龄少年儿童发明奖”,将进一步激发全市中小学生的科技创新热潮。